Test 1
Timp de lucru: 15 minute
Se acorda 10 puncte din oficiu.
Citeste fragmentul de mai jos. Raspunde apoi la cerintele date.

Era o liniste si 0 pace, cit lui lonita ii parea ¢ aude fésaitul fulgilor de nea, care cideau
tot mai desi si se roteau uneorica un potop de fluturi.

Se silea sd-si aminteasca prin cate hudite trebuia s treacd pana la pravilie. Prin vro patru,
ba parca prin vro cinci, ¢iici in vana satului ulitele erau scurte si se incrucisau mereu. Dar Tncd nu
ajunsese pana acolo. Mai avea, ulita lor era tare lunga.

inaintea unei portite vazu un cane mare, ciobanesc, unul alb, mitos, si isi stranse bine bata
in méand. Dar canele nu-I avu grija, parea ¢a nici nu-1 vazuse. Sedea linistit in coada si se uita si
el cum ninge. Péarea ca pacea si linistea din vazduh intrase si in el.

lon Agirbiceanu, Intaiul drum
I. Precizeaza cate un sinonim pentru sensul din text al cuvintelor date.
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1. Identifica doua cuvinte antonime din al doilea alineat al textului dat.

111. Mentioneaza mijlocul de imbogitire a vocabularului prin care s-au format cuvintele
urmdtoare, precizand ce parte de vorbire sunt in textul dat.

a. linistit
b. portitd
IV. Rescrie imprumuturile noi din enuntul de mai jos.

Fulgii parca valsau in atmosfera rece.

V. Completeaza spatiile libere cu forma corecta a cuvintelor scrise in paranteza.



Colina Capitolului (a fi indicativ imperfect) inima religioasi a
(vechi) Rome, iar astazi gazduieste
(frumes superlativ relativ de superioritate) muzeu.

VI . Noteaza termenii argotici din enunful de mai jos.

Barosanul a dat un tun si a plecat apoi in
striinatate

VII Mentioneaza in care dintre enunfurile de mai jos se foloseste registrul standard, registrul
solemn, registrul familiar si in care argoul.

Domnule, as vrea sa va spun ceva!
Domnu’, ia, as vrea sa-ti zic o chestie!
Domnule inginer, as vrea si va sesizez ceva!

Bai bos, mandea ar vrea si-ti ciripeasca ceva!
VIl Comparand cuvintele cea si lux, observi ca:

a) Au acelasi numar de sunete

b) Primul cuvant are mai mult cu un sunet

¢) Al doilea cuvant are mai mult cu un sunet

d) Al doilea cuviint are mai mult cu doud sunete



